

天门山上演“人箭穿靶”

张树鹏获翼装飞行世锦赛季军

□记者 张格

新华社长沙9月19日电 第十届世界翼装飞行联盟翼装飞行世锦赛精准穿靶赛决赛19日在张家界天门山进行。法国选手安布鲁瓦兹·塞拉诺夺冠,南非选手让·雅克·沃利斯和中国选手张树鹏分获亚军、季军。

精准穿靶赛决赛延续了预赛的竞技规则。靶标架设在天门洞广场前方的山隙之间,距广场地面高度仅15米,靶标外环最大直径为0.8米,而靶心为直径10厘米的圆点,近乎于一台手机的大小。

8名进入决赛的选手自海拔1400余米的玉壶峰起跳后,经过天门洞前方空域后进入峡谷,以超200公里的时速击中悬挂在山隙之间的纸靶靶心。每名选手需完成两次穿靶飞行,以两轮击中目标靶的合计环数为最终成绩。击中靶心得90分,脱靶不得分。

决赛中,选手们发挥出色,第一轮



9月19日,中国选手张树鹏在比赛中,最终他获得季军。新华社记者 陈思汗 摄

就有5名选手飞出70分的优异成绩。经过两轮激烈角逐,首次参赛的塞拉诺以首轮70分、第二轮90分、总分160分的成绩摘得冠军。

今年是沃利斯第三次来到天门山参赛。他在前一日的竞速赛中获得亚

军。张树鹏是本次世锦赛上唯一的中国选手;在现场观众的欢呼声中,他成功穿靶,获得精准穿靶赛季军。赛后,张树鹏表示,比赛时的天气状况相对较差,但参赛选手们都顶住压力,发挥出了极高水平。

哈尔滨亚冬会 报名创历史新高

新华社哈尔滨9月19日电 记者19日从2025年第九届亚洲冬季运动会执委会了解到,目前已有34个国家/地区奥委会报名参加哈尔滨亚冬会,是历届亚冬会奥委会报名人数最多的一次。

其中,中国、日本、韩国报名参加所有分项比赛。报名数量较多的项目是高山滑雪,有25个国家/地区;短道速滑和花样滑冰均为21个国家/地区,越野滑雪有18个国家/地区报名,单板滑雪有16个国家/地区报名。

第九届亚洲冬季运动会将于2025年2月7日至14日在哈尔滨举办,这是继北京冬奥会后我国举办的又一重大综合性国际冰雪盛会。

经亚奥理事会审定,本届亚冬会共设置6大项11分项64小项,包括速度滑冰14小项、短道速滑9小项、花样滑冰4小项、冰球2小项、冰壶3小项、高山滑雪2小项、越野滑雪6小项、自由式滑雪11小项、单板滑雪6小项、冬季两项4小项、滑雪登山3小项。其中,混合双人冰壶、滑雪登山、自由式滑雪空中技巧双人同步是第一次进入亚冬会比赛项目。

亚冬会执委会副秘书长、哈尔滨市体育局局长柏志国介绍,本次亚冬会比赛场地分为哈尔滨和亚布力滑雪场两个赛区。哈尔滨赛区将举办冰上项目比赛,亚布力赛区将举办雪上项目比赛。

目前,所有竞赛场馆在利用旧场馆的基础上,在制冷、除湿、照明、采暖、网络、功能用房等方面进行提升改造,维修改造工程已接近尾声,其中哈尔滨冰球馆、亚布力赛区滑雪登山项目已竣工验收,其他场馆计划于9月末前全面竣工。在今年9月到明年1月期间,14项单项赛事测试赛将陆续举办。

记者 王君宝

侯志慧谈再战奥运： 积极调整 脚踏实地

据新华社长沙9月19日电 连获东京奥运会、巴黎奥运会女子举重冠军的侯志慧,会不会挑战奥运“三连冠”?她19日在长沙接受采访时未给出明确答案,表示将积极调整心态、身体,脚踏实地向前进。

巴黎奥运会湖南省总结表彰会19日在长沙举行。湖南省体育局党组书记熊



8月7日,侯志慧在巴黎奥运会比赛中(资料图)。新华社记者 费茂华 摄

倪在介绍湖南运动员的表现时,多次提到侯志慧,称赞她和队友罗诗芳“完美展示了中国举重军团的‘湖南力量’”。

“侯志慧的绝地逆转夺冠,将一场平凡的比赛变成了伟大的胜利。”曾获三枚奥运金牌的熊倪表示,侯志慧等有奥运参赛经历的选手,展现了稳定的心态和良好的竞技水平,为首次参赛的年轻选手树立了榜样,提振了信心。

时隔一个多月,侯志慧和她的启蒙教练李志平同时用“惊心动魄”形容那场胜利。当时,侯志慧抓举两把失败,落后榜首4公斤进入挺举阶段;挺举第二把失败,最后一把挑战117公斤必须成功才能逆转夺冠。“最后一把时已经完全放开了,信念特别坚定,不管用什么方法都要举起来。”侯志慧回忆。

“她的比赛我每次都看,确实只有巴黎这次是惊心动魄。”李志平说。

今年27岁的侯志慧已经三次备战奥运会,两次参赛均站上最高领奖台。这样的经历,让队里工作人员称她为“年轻的老运动员”。

既然年轻,会不会继续征战赛场,挑战奥运“三连冠”?“先脚踏实地过好当下,太远的目标会给自己特别大的压力。”谈及4年后的洛杉矶奥运会,侯志慧表示,将积极恢复调整心态、身体,一步一步走好接下来的路。

“希望通过自身努力,让举重运动发展得更好,向观众展现更多精彩瞬间。”她说。 记者 谭畅

欧冠:巴萨不敌摩纳哥 勒沃库森胜费耶诺德

据新华社柏林9月19日电 2024-2025赛季欧冠联赛19日继续进行首轮比赛,巴塞罗那客场1比2不敌摩纳哥,勒沃库森客场4比0击败费耶诺德。

摩纳哥主场迎战巴萨的比赛中,开场第16分钟,法国球员阿克利乌什低射近角得手,主队领先。第28分钟,西班牙天才少年亚马尔破门,巴萨扳平比分。第

71分钟,尼日利亚前锋伊列尼赫单刀劲射得手,摩纳哥2比1击败巴萨。

费耶诺德主场0比4不敌勒沃库森。此外,马竞主场2比1战胜莱比锡;亚特兰大主场0比0战平阿森纳;法甲布雷斯特主场2比1击败奥超格拉茨风暴;贝尔格莱德红星主场1比2不敌本菲卡。 记者 刘旸

体坛快讯

王天一等棋手 被终身禁赛

据新华社北京9月19日电 中国象棋协会19日发布关于对王天一、王跃飞等运动员违规行为进行处罚的情况通报,二人因长期存在买棋卖棋操纵比赛等违规行为,被给予终身禁赛等处罚。

2023年4月,以短视频形式出现的录音片段在网络上传播,内容涉及操纵象棋比赛、“人情棋”等行为,并提及王天一等多名棋手。协会在通报中称,2023年4月,象棋“录音门”事件引起社会关注。中国象棋协会对此高度重视,会同有关方面开展了深入调查,查明王天一、王跃飞等运动员存在买棋卖棋操纵比赛等违规行为,时间跨度长、频次高,性质非常恶劣,情节非常严重,对象棋运动发展造成了严重损害。

协会表示,为正风肃纪、惩前毖后,推动建立风清气正的象棋运动发展环境,根据《中华人民共和国体育法》《象棋比赛赛风赛纪管理办法(棋牌字〔2013〕122号)》《中国象棋协会纪律准则和处罚规定(象棋协字〔2020〕17号)》等相关规定,经研究,给予王天一、王跃飞终身禁赛、撤销由中国象棋协会授予的包括特级大师在内的所有技术等级称号的处罚,禁止二人从事和参与中国象棋协会及其会员单位组织或授权组织的所有象棋赛事和活动。

记者 郑直 王镜宇

张之臻、布云朝克特 晋级杭网公开赛第二轮

据新华社杭州9月19日电 男子职业网球选手协会(ATP)250杭州网球公开赛单打正赛首轮19日战罢,中国队选手张之臻、布云朝克特分别战胜各自对手,晋级第二轮;吴易昺因伤退赛。

率先出战的布云朝克特7比5、6比3击败法国选手加斯东,取得职业生涯巡回赛第二场胜利。下一轮他将挑战赛事2号种子、俄罗斯选手卡恰诺夫。

随后出场的吴易昺对阵中国香港队黄泽林。比赛中,吴易昺在一次救球后叫了医疗暂停,随后选择带伤作战,在首盘3比6告负后,最终选择退赛。

张之臻在夜场登场,与哈萨克斯坦选手耶夫塞耶夫激战三盘,最终2比1取胜,晋级第二轮。下一轮比赛,张之臻将对阵意大利选手贝鲁奇。 记者 夏亮